

类别: A类

西安市碑林区城市管理和综合执法局

签发人: 庞鸿飞

碑城管函[2021]30号

对区政协十四届委员会第230号提案的复函

张利科委员:

您提出的“关于建立城市管理长效机制的几点建议”已收悉。感谢您对城市管理工作的关注和重视，您提出的建议，我局领导非常重视，通过对提案内容的仔细阅读、认真分析，并在局内部进行了讨论，现针对您的提案内容答复如下：

一、制定碑林区城市治理工作考核办法，压实管理责任

为优化城市治理考评体系，深入推进“烟头革命”、“厕所革命”、生活垃圾分类、市容环境秩序整治提升等工作的开展，营造整洁、有序、文明、优美、和谐的城市环境，完善考核奖惩办法，建立长效管理机制，不断提升我区城市治理水平，打造良好的城区发展环境，我区制定了《碑林区城市治理工作考核办法》。通过坚持定性考核与定量考核相结合，日常考核与集中考核相结合，专项督导考核与综合考核相结合，明查与暗访相结合的原则，定期对全区八个街道办事处及城市治理各相关部门的城市治理工作开展情况进行考核。考核方法中，规定对在城市治理工作月度考核中表现突出的进行奖励，对在城市治理单项工作（“烟头革命”、“厕所革

命”、占道经营、违法建设、广告牌匾、机动车停放、生活垃圾分类、城管数字平台案件结案率等)月度考核中,存在较大问题的,由区纪委监委及区城管委依据《碑林区城市治理工作责任追究暂行办法》进行责任追究,以考核导向引领城市治理导向,把考核制度优势转化为高质量城市管理水平。

二、优化城市治理考核机制,探索案件分级管理

一方面,按照区城市治理工作精神,积极思考、优化数字化城管平台对各街办、各中队城市治理考核机制,完善对城市治理相关部门、街办的月度考核细则,进一步细化评分比例、标准和额外加分项目设置。加大对案件结案率、视频监控案件处置情况、重点难点及易反复案件通报问题处置情况,以及市民热线重复投诉案件、媒体曝光、领导批示、群众反映强烈问题处置情况的考评分值,阶梯式设置分值,从根源推动考核对象工作主动性的提升。另一方面,为进一步优化碑林区数字化城市管理平台案件处置机制,推动各部门数字化城管平台案件处置整体效率提升,充分发挥数字化城管平台作为城市管理和市民服务指挥系统的综合效力,中心起草了《碑林区数字化城市管理监督指挥中心案件处置分级管理方案》,对数字化城管平台案件派遣、处置机制分层管理模式进行初步探索。

三、利用数字化城管指挥平台数据分析促进城市管理提升

以“周”和“月”为单位,通过案件结案率、按期结案率、返工率等数据指标及典型案件,结合各小类问题采集数量、

分布地点、处置难易程度，对各街办、部门案件处置情况进行分析研判，每周形成一份分析报告，定期上报区政府主要领导审阅；平台运行情况以短信形式发送至区级主要领导、分管领导及相关单位主要领导、执法中队队长，使各级领导及时掌握平台运行情况和本单位的案件处理情况，压力传导倒逼案件处置力度提升，促进城市治理工作不断改进。同时积极开展学习交流，强化自身建设。通过邀请外地先进城区举办讲座、前往兄弟区县学习交流等形式，吸收借鉴其他区县的运行工作经验，为积极推进我区“智慧城管”建设和城市管理工作转型升级提供了宝贵经验。

四、制定事件部件处置规范，对数字城管平台进行软硬件升级，确保处置成效

为进一步明确全区城管部门职责范围内的城市管理部件、事件的责任主体和处置要求，及时、快捷、准确地处理城市管理中的部件和事件问题，2020年8月区城管指挥中心依据《西安市城市管理和综合执法局关于印发西安市数字化城市管理部件事件处置规范（2020年版）的通知》（市城管发〔2020〕121号），结合全区城市管理实际，制定并印发了《碑林区数字化城市管理部件事件处置规范》。同时根据西安市城市管理和综合执法局《关于使用市一体化数字城管平台的通知》要求，2020年12月12日零时起新的碑林区一体化数字城管平台系统已经顺利上线运行。为做好新系统的部署运行工作，12月10日，指挥中心组织召开了数字城管系统升级培训会，由西安市数字城管承建方陈工程师对监督

指挥中心坐席员和各街办、局各科所队数字化城管工作联络人进行了专题培训。12月11日，区城市管理综合执法局对数字城管平台进行了软硬件升级，购置台式电脑，调整运行网络，部署网格数据，梳理业务流程，完善应用软件，当天已调试到位，确保了新系统顺利上线运行。

五、完善配套设施建设，加快垃圾分类设施建设及野广告治理工作

今年是西安市举办全运会之年，我局为加快全区垃圾分类工作，积极响应省市政政策，争取资金，用于垃圾分类处理体系建设及设施提升改造。按照省住建厅、省财政厅相关精神，积极申报城市生活垃圾分类示范区省级试点及城镇生活垃圾分类转运处置试点，起草了《西安市碑林区垃圾分类示范区建设实施方案》（2020年—2022年），为建成一批分类示范片区和分类项目，推广碑林经验打下基础。同时，稳步推进碑林区生活垃圾清运及公厕运营管理PPP项目，鼓励社会资本参与建设，目前该项目已入财政部项目库，正在进行合同签订流程。对于城市野广告问题，我局通过安排执法人员加强野广告易发区域的巡查力度，及时发现及时处理，针对随意张贴野广告的组织或个人依照市容条例相关规定按上限予以处理，组织协管人员加强巡查，发现立即上报相关部门处置，同时加强与街办及环卫公司的协作，尽快对已张贴的野广告等城市牛皮癣进行清理，确保市容环境整洁。

六、加大城管工作宣传，引导市民积极参与城管工作

习近平总书记强调：“城市是人民的，城市建设要贯彻以人民为中心的发展思想，让人民群众生活更幸福。”为引导市民参与城市管理工作的热心，我局按照“舆论先行”的要求，制定了切实可行的长期性宣传计划，通过多渠道、多层次、多形式开展广泛宣传动员活动，提高群众知晓率，为不断提升城市治理工作水平，提升市民参与度塑造良好的舆论氛围。

由于城市管理千头万绪，涉及到市民生活的方方面面，如何更好的理顺城管工作体系，推进碑林区城市管理工作向精细化、现代化发展是我局面临的一项重要工作，我局一直努力在城市管理科学化、精细化、智能化上下功夫，积极主动加快推动城市治理体系和治理能力现代化，也希望政协部门对城市管理多加关注，通过提案，对城管事业给予最大的支持，大家同心协力做好这件关乎民生的“关键小事”。

西安市碑林区城市管理和综合执法局

2021年4月25日

联系人及电话：刘洋 83232138

抄送：区政协提案委，区政府督查室